

Echelon na střelnici

Opravdu revoluční úderníkovou pistolí ráže 9 mm Luger, která překvapí konkurenci, je těžké vymyslet a uvést na trh, protože v nabídce je plno výborných zbraní. Springfield Armory, která si svoje pistole s polymerovým rámem dává už skoro čtvrt století vyrábět v Chorvatsku u firmy HS Produkt, ovšem dokázala, že to i dnes lze udělat a že je stále co zlepšovat. Možná se to povedlo i proto, že na vývoji stále ještě nového modelu jménem Echelon se výrazně podíleli legendární mistr světa Rob Leatham a konstruktor zbraní Dave Williams.



HS Produkt / Springfield Echelon. Při testu jsme stříleli náboji Norma FMJ 124 grs.

NA přelomu 20. a 21. století obchodní a také výrobní společnost Springfield Armory hledala pistoli s polymerovým rámem, kterou by se dalo konkurovat Glocku. Protože Glockovy patenty tehdy ještě platily, musela to být konstrukce, kterou Glock nebude moci napadnout. Nakonec se zdrojem nových pistolí pro americkou obchodní firmu stalo Chorvatsko. Spolupráce Springfield Armory s chorvatským výrobcem trvá už takřka čtvrt století a po několika postupných modernizacích se přistoupilo k modernizaci nejzásadnější, ze které vzešla v roce 2023 představená pistole Echelon. Toto pojmenování údajně

získala podle odstupňované bitevní sestavy, známé od antiky.

Po víc než dvaceti letech se v případě Echelonu nejedná o nějaký další lehký upgrade řady pistolí XD, ale jde o kompletně novou konstrukci.

Konstrukce

Echelon je pistole s polymerovým rámem a má ve všech provedeních výhradně ráži 9 mm Luger. Co je na ní nové, to je *Central Operating Group* (COG), což je šasi z nerezové oceli a s ním spojený spoušťový mechanismus, které lze jako celek vyjmout z jednoho plastového rámu a jednoduše nasadit do jiného rámu pro stejnou pistoli (jiné velikosti, barvy, s individuální úpravou...). To je to, co dosud u Springfield Armory, respektive u HS Produkt neměli, a nemohli se tudíž plně rovnat značce SIG Sauer. Teď to mají a jsou k SIG Saueru blíž. Někdy se pro jejich COG používá



Echelon se dodává se dvěma zásobníky – zde je v pistolí ten delší, 20ranový